

千足10年奖金条 奉化一民企连续五年发放留工大礼

本报讯(记者余建文 通讯员方振 吴晓琳)“我参加工作20余年,还是头一次看到有企业给员工发奖金条!”来自吉林的李季一脸兴奋。

14日,位于奉化岳林街道的宁波精芯科技有限公司举行了一个小型表彰会,李季和其他三名优秀员工每人获得一份金灿灿的奖励:10克999黄金。

精芯科技是一家生产热敏打印机芯的高科技企业,外地员工

占比约三分之二。公司有一项与众不同的政策:只要员工在公司千足10年,就能得到一份金条奖励。

至今,精芯科技的这项“金条”政策已实施整整五年了,获奖员工累计数十名。尽管这10克金条也就价值几千元,但在员工看来,已成为一种特殊荣誉。

今年,李季到公司工作正好满10年,她也从最初的一名普通会

计晋升为公司的财务经理。“我之前在别的大企业也干过,从没听说过有发奖金条的事。”李季说,公司虽然不大,但待员工很不错,“我已经是新奉化人了。现在就期待着,再做满10年拿到第二块金条,跟公司一道发展”。

当天,公司还给员工发了年货。公司副总经理范文飞说,奖励金条是企业对老员工的一份感谢,希望职工与企业共同成长,这也是企业10多年来保持队伍稳定,实

现快速发展的秘诀之一。

“一线员工确实比较辛苦,公司应该多关怀。我们希望有更多外地员工,来奉化、来我们企业工作。”范文飞说,为了响应政府的号召,今年对奉化过年员工,企业每人补贴800元现金,还有年货、超市卡等福利。此外,政府发放给职工的过年“政策礼包”,也会不打折扣地落实好,鼓励员工留奉化过年,稳定生产,实现“开门红”。

街道牵线当“红娘” 解封第二天滞留求职者就有了新工作

本报讯(记者孙肖 通讯员陈红 夏燕)1月15日,北仑全面解封,昨天一早,走出管控区的张先生就径直来到北仑综合保税区网易考拉一号仓,成为这里的一名装卸工。

“一早我就来新单位报到了!太感谢党群服务中心牵线搭桥了,让我及时找到了适合自己的新工作。”张先生激动地说。

张先生今年45岁,从老家河南来到北仑找工作,因疫情被滞留,身上带的钱所剩无几,便通过

北仑“红娘热线”申请救助。

“得知张先生是来找工作才进入管控区,我们就想着授人以鱼不如授人以渔,索性就当起了‘用工红娘’。”新碶街道党群服务中心有关负责人告诉记者,他们首先整合辖区内百余条用工信息,传递进管控区、封控区各个宾馆、安置点。

张先生根据用工信息联系上了网易考拉一号仓的总经理杜刚,经过双方线上沟通交流,双方达成用工和就业意向。

据悉,在“春节用工荒”和疫

情暴发的双重打击下,目前北仑中小微企业用工倒挂明显。新碶街道党群服务中心发挥阵地作用,搭建平台,助力企业招人。通过线上微信群、公众号等途径发布用工信息,线下制作用工海报,把辖区的十余家友爱E家以及管控区的宾馆、滞留点作为用工信息发布阵地。

“当前对我们外卖行业来说是用工‘寒冬’。”“饿了吗”北仑地区负责人李先生说,令他没想到的是,在街道党群服务中心的“撮合”下,昨日上午已经有3个人来

对接工作,用工缺口得到有效补充。

据悉,经过新碶街道党群服务中心牵线搭桥,截至昨日上午9点,已有15人通过该平台对接到了自己心仪的企业或公司。

“下一步中心还将立足企业复工复产服务出发点,号召辖区两新党支部和党员先锋迅速行动,当好企业‘复工代言人’‘招聘广告员’‘政策宣讲员’和‘后勤服务员’。”新碶街道党群服务中心相关负责人介绍。

消杀迎复课



15日下午,北仑区红十字会对防范区的多家幼儿园、中小学校进行消杀,为17日学校复学复课做好准备。

(许天长 张科技 摄)

本周阴雨天气唱主角



本报讯(记者孙肖 通讯员郭宇光)昨天是三九的最后一天,因受到弱冷空气和暖湿气流影响,天空云系再次增多,本周甬城将继续有雨水侵扰,升温通道难以打开,江南独有的湿冷感来袭,保暖工作仍不可松懈。

据市气象台消息,今天阴部分地区有小雨,夜里转多云。偏东风3级,最高气温10℃至12℃;最低气

温5℃至7℃。明天阳光将会短暂回归,但本周天气仍以阴雨为主,最高气温略有回落,在10℃上下。

据市气象台预报,明天多云,气温4℃至13℃;19日多云,气温3℃至16℃;20日多云到阴,气温4℃至11℃;21日阴转小雨,气温4℃至12℃;22日阴有雨,气温7℃至14℃;23日阴有雨,气温11℃至15℃。

2022年春运于今天正式开启,市气象台提醒市民,本周雨水天气较多,道路湿滑,能见度较低,对出行有一定影响,出行请带好雨具,并注意交通安全。

“90后”余姚医疗专家助力 凉山州昭觉县 完成首例眼科显微手术



本报讯(记者董惊鸿 通讯员胡张远 余姚市委报道组劳超杰)“能够让患者在家门口就享受精细化眼科显微手术,我感到很自豪,这种被人需要的感觉真的很好。”记者近日联系上昭觉县首例眼科显微手术的主刀医生毛科杰的时候,他表示对那日的情形仍记忆犹新。

1月10日,四川凉山州昭觉县人民医院五官科来了一名被挂钩刺伤左眼的患者,他着急地向余姚驻点昭觉县人民医院的眼科医生毛科杰求助。

经了解,患者吉先生今年53岁,当天在家挂制腊肉时,挂钩不慎刺入左眼。他忍着疼痛,在家自行拔出挂钩后,立即赶往医院就诊。

毛科杰一边安抚吉先生,一边对患者进行详细的检查。“左眼球壁裂伤,得尽快进行修补手术!”吉先生和家属听后觉得伤势不轻,准备前往凉山州首府西昌的三甲医院进行手术。

昭觉到西昌得过山路,道路通畅的情况下尚有3小时左右的车程,加上找医院、挂号排队的时间,最佳手术时机将被耽误。“就

在这里做手术,我是余姚市人民医院的驻点帮扶干部,处理这种眼外伤有丰富的经验。”听毛科杰这么说,吉先生与家属商量后,决定就地手术。

时间紧迫,每晚一分钟,就多一分感染的危险。昭觉县人民医院五官科主任钟华富联系手术室后,立即准备好了手术需要的器械和耗材,毛科杰立即开展了急诊显微手术。

一个小时后,手术顺利完成。吉先生一扫先前的紧张和焦虑,连声感谢在场的医务人员。“多亏了来自余姚的医生,让我在家门口就能做这么精细的眼科手术。”

据了解,自2021年7月7日,余姚市人民医院与昭觉县人民医院签订对口合作协议以来,已先后派出11名医疗专业技术人员进行对口帮扶。身为“90后”的毛科杰作为第二批驻点帮扶干部,已与昭觉县人民医院五官科的医护人员一起,陆续开展了多项眼科新技术、新项目的落地工作,为当地群众提供优质的诊疗服务。

白溪水库全面进入“升级模式”

本报讯(记者王博 通讯员应海蓉 胡琦)冬修水利施工忙,白溪水库放空洞改建工程正式启动。记者近日在白溪水库下游河道岸坡采访时看到,工人们正在加紧进行土方开挖,现场热火朝天,焊接声、切割声、锤打声等与机器的轰鸣声交织在一起。

据介绍,白溪水库位于宁海县白溪流域干流的中游,2000年10月下旬蓄水,是宁波境内最大的水库。作为我市境内“八大水库”之首,白溪水库年可供优质原水能力1.73亿立方米,是宁波名副其实的“大水缸”。

“白溪水库放空洞改建工程是白溪水库防洪能力提升的重要组成部分。我们对白溪水库放空洞进行改建,不仅能提升水库的防洪能

力,也可以更机动灵活、更有针对性地调蓄库容。”宁波市水务环境集团原水公司相关负责人介绍,尤其在汛期,可以腾出更多的防洪库容,更好地拦蓄洪水,减轻台风、暴雨等带来的洪涝压力,充分发挥水库防洪功能,进一步提升白溪流域防洪能力。

“水库放空洞改建完成后,预泄能力可达到每秒110立方米。”白溪水库相关负责人说,本着“保证工程安全、减少库区扰动、设备运行可靠、投资经济合理”的原则,本次改建工程将拆除原放空洞弧门,采用钢管将原放空洞钢管接引至导流洞出口,并在出口设置事故检修球阀、工作弧门以及消力池等,预计施工工期为6个月,力争在2022年主汛期前完工。



山村打镗匠



六岁的“小黄”日夜陪伴在汪师傅身旁。



汪岳东把锡条、锡末融化后浇入模板中制成锡板。



一个漂亮的烛台。

“叮叮咚咚……”悠扬的节奏声在奉化区溪口镇崎山村的巷子里响起,那里有一名远近闻名的打镗(音la)师傅汪岳东。

50岁的汪岳东从事打镗30余年,练就了一身好手艺:熔镗、浇板、描样、裁剪、定型、焊接、抛光、装饰……一件锡器的制作过程一般需要十多道工序,至少耗时半天,而一件精美的锡器则需要几天时间。“打镗人首先要静下心来,才能做出好的物件。”汪岳东说。

传统手工制锡工艺,民间俗称“打镗”,而制作锡器的艺人常被称为“打镗师傅”。以前,姑娘出嫁至

少要配十几件镗器,镗器越多娘家越有面子,所以镗匠很受欢迎。

近些年,镗器不再是娶嫁用品的主流,汪师傅也坦言这几年来找他定做镗器的客人变少了,但由于周边地区打镗师傅所剩无几,加上汪师傅待人诚恳,手艺又好,附近居民有女儿出嫁,都会找汪师傅定做一些镗器。

汪师傅还在担忧一件事,现在没有年轻人愿意跟他一起打镗,自己30年的手艺面临失传,他表示如果有人愿意学,他一定把技艺倾囊相授,不希望这一列入宁波市非遗名录的古老技艺后继无人。(严龙 樊建威 赵雪雁 文/摄)

宁波62艘客渡运船舶投入春运 预计水上客运量30万人次

本报讯(记者董娜 通讯员麻宏宇)2022年春节即将来临,记者从宁波海事局获悉,62艘客渡运船舶将投入春节期间水上客运。为确保节日期间客渡运船舶适航、保障市民安全出行,海事部门已完成拟投入春运客渡运船舶安全集中大检查。

据了解,今年春运为1月17日起至2月25日结束,共40天。宁波市预计水上客运量为30万人次,投入客渡运船舶共62艘,其中宁波籍船舶50艘,舟山籍船舶

12艘,可提供水上运力5000余客位,涉及三江夜游航线、东钱湖景区、石浦至檀头山客运航线、镇海九龙湖至猴岛、石浦一鹤浦等27条航线,包括市际航线4条和宁波市内航线23条。

“春运前,海事部门对准备投入春运的62艘船舶开展了安全检查,并要求在春运开始前完成缺陷整改和复查工作。”宁波海事处船舶监督处相关工作人员表示,此次检查重点为客渡运公司、船舶自查情况,救生、消防设备的配备和完

好情况,船舶消防、救生演习开展情况,船舶配员、船员值班以及船员实操能力,船舶主(辅)操舵装置、主副机、应急发电机等设备系统的技术状况,水密完整性以及近期寒潮大风、能见度不良等恶劣天气限制开航措施制定与落实情况等。

据了解,针对甬舟两地市际客运航线、象山沿海岛际交通线、景区旅游航线及渡运航线等不同情况,海事部门还通过开放式检查、交叉检查、多部门联合检查

等形式深化检查效果,实现客渡运船舶安全检查100%覆盖,共发现并督促纠正各类安全缺陷231项,着力提升客渡运船舶安全管理水平,确保船舶“不带病”运营。

海事部门提醒广大旅客,春运期间宁波沿海正值寒潮大风及浓雾等恶劣天气高发时期,乘客应及时了解船舶开航动态,出行期间遵守上下船舶秩序,提高安全出行意识。同时,积极配合疫情防控检查工作,做好个人防护。